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1 Základní informace o průzkumu 
 
 
Název průzkumu Sociologický průzkum v kraji Vysočina zaměřený na 

plnění Aalborgských závazků 
Charakter průzkumu Reprezentativní 
Způsob výběru respondentů Kvótní 
Sledované znaky Věk, pohlaví, vzdělání 
Povaha výzkumu Kvantitativní 
Metoda sběru dat FtF (face to face – tazatelství) podle předepsaných kvót 

v rámci 15 lokalit podle příslušnosti k ORP v kraji 
Vysočina 

Tazatelé Vlastní tazatelská síť  
Školení tazatelů 26. 4. 2011 
Období sběru dat 27. 4. –12. 5. 2011 
Zpracování dat Program Statistica 
Předání závěrečné zprávy 27. 5. 2011 
Prezentace závěrečné zprávy 3. 6. 2011 

 
 
Tento sociologický průzkum vznikl v rámci projektu MA-G 21 – Spolupráce mezi místní 

Agendou 21 v kraji Vysočina a programem Gemeinde 21 v Dolním Rakousku a zaměřuje se 

na hodnocení zapojení místní samosprávy a obyvatel kraje Vysočina do plnění Aalborgských 

závazků. 

V první části průzkumu respondenti hodnotili místní samosprávu z pohledu plnění 

konkrétních cílů souvisejících s Aalborgskými závazky a tím i MA21, ve druhé části potom 

prováděli sebehodnocení při zapojení do těchto aktivit. 

Metodika popsaná v této zprávě může sloužit i pro porovnání kraje Vysočina s ostatními 

regiony (kraji ČR nebo odpovídajícími regiony v Dolním Rakousku), pokud bude proveden 

analogický průzkum v porovnávaném regionu. 
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2 Metodologie průzkumu    
 

Empirické centrum Vysočiny (ECV), které je součástí Vysoké školy polytechnické Jihlava, 

předkládá závěrečnou zprávu sociologického průzkumu, který se zabýval hodnocením plnění 

tzv. Aalborgských závazků obyvateli kraje Vysočina staršími 18 let. Průzkum byl realizován 

na reprezentativním vzorku 2168 respondentů (požadavek ze strany zadavatele byl 2000 

respondentů). 

Sociologický průzkum byl proveden metodou dotazníkového šetření a základní soubor byl 

tvořen obyvateli kraje Vysočina starších 18 let. Výběr konkrétních jednotek zjišťování byl 

proveden metodou kvótního výběru, který reflektuje demografickou situaci populace kraje 

Vysočina starší 18 let. Pro potřeby dotazníkového šetření byly stanoveny následující kvótní 

znaky: pohlaví, věk a vzdělání. V tabulkách 1 až 3 je uvedena struktura respondentů podle 

těchto tří znaků. Data potřebná pro stanovení kvót byla převzata z informací poskytovaných 

Českým statistickým úřadem dostupných na webu ČSU (www.czso.cz). 

 

Tabulka 1: Struktura základního souboru podle pohlaví 
Muži 49,9 % 
Ženy 50,1 % 

 

 
Tabulka 2: Struktura základního souboru podle věku 

18–25 11,1 % 
26–35 19,6 % 
36–45 19,7 % 
46–60 26,6 % 
61+ 23,0 % 

 

 
Tabulka 3: Struktura základního souboru podle vzdělání 

Základní 13,4 % 
SO – vyučen(a) 39,2 % 
ÚS – maturita 31,1 % 

VOŠ/VŠ 16,3 % 
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Výsledkem průzkumu je popis a porovnání plnění tzv. Aalborgských závazků v různě velkých 

sídlech kraje Vysočina. Za tímto účelem byly obce kraje Vysočina rozděleny do čtyř skupin: 

• krajské město Jihlava, 

• bývalá okresní města – Třebíč, Havlíčkův Brod, Pelhřimov, Žďár nad Sázavou, 

• obce s rozšířenou působností (10 ORP, která nebyla okresními městy), 

• obce, které nejsou ORP. 

Vzhledem k tomu, že v Jihlavě žije přibližně 10 % obyvatel kraje Vysočina, odpovídá tomu 

ve vzorku 2000 respondentů 200 oslovených obyvatel. Z důvodu snížení statistické chyby 

odhadu bylo v Jihlavě osloveno 377 respondentů, což v konečném důsledku znamenalo nárůst 

celkového počtu respondentů na výše uvedených 2168. Počty respondentů oslovených 

v jednotlivých skupinách sídel jsou uvedeny v tabulce 4. Proto není možné celkové hodnoty 

za kraj Vysočina počítat přímo z dat, ale je nutné vypočítat je z hodnot pro jednotlivé skupiny 

obcí jako vážený aritmetický průměr, kde váhy jsou odvozeny od poměru mezi skutečným 

počtem obyvatel a počtem oslovených respondentů. Tyto váhy jsou rovněž uvedeny 

v tabulce 4. 

 
Tabulka 4: Počet respondentů podle bydliště 

 počet respondentů váha 
Jihlava 377 0,57 

ostatní okresní města 479 0,90 
ostatní ORP 454 0,76 
ostatní obce 858 1,37 

Celkem 2168  
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3 Hodnocení plnění Aalborgských závazků obyvateli kraje 
Vysočina 

 

První, nejdůležitější část dotazníku byla zaměřena na hodnocení plnění Aalborgských závazků 

obcemi kraje Vysočina. Evropské místní samosprávy vnímají Aalborgské závazky jako krok 

vpřed od Agendy 21 ke strategické a koordinované „Akci“. Přijetí Aalborgských závazků 

místní a regionální správou má za cíl dosažení místního udržitelného rozvoje, založeného na 

principech udržitelného rozvoje stanovených Aalborgskou chartou.  

Aalborgské závazky se zaměřují na 10 oblastí: 

1. Správa věcí veřejných 

2. Místní řízení k trvalé udržitelnosti 

3. Společné přírodní statky 

4. Volba zodpovědné spotřeby a životního stylu 

5. Plánování a rozvoj 

6. Lepší mobilita, menší provoz 

7. Místní akce pro zdraví 

8. Živá a udržitelná místní ekonomika 

9. Sociální rovnost a spravedlnost 

10. Od místního ke globálnímu 

Cílem sociologického průzkumu bylo v rámci tvorby dotazníku nejprve zformulovat 

konkrétní jednotlivé místní cíle, jejichž plnění by obyvatelé kraje Vysočina mohli hodnotit. 

Za tímto účelem bylo definováno celkem 62 otázek, na které respondenti mohli odpovídat 

volbou z nabídky ANO / NE / NEVÍM (5–10 otázek ke každé kapitole). Z těchto otázek bylo 

ve spolupráci se zadavatelem vybráno 38, které byly v dotazníku použity. 

Dotazování proběhlo u reprezentativního vzorku obyvatel kraje Vysočina, které mělo za cíl 

popsat a porovnat plnění konkrétních místních cílů obcemi různé velikosti. Vzhledem k tomu, 

že respondenti uváděli i informace o svém vzdělání, věku a pohlaví, a to zejména proto, aby 

bylo možné získat reprezentativní vzorek, bylo možné porovnat odpovědi mužů a žen, pěti 

věkových skupin respondentů a dále čtyř skupin respondentů lišících se svým vzděláním.  
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3.1 Analýza odpovědí obyvatel kraje Vysočina 

V první, nejdůležitější části sociologického průzkumu, která byla zaměřena na hodnocení 

plnění Aalborgských závazků obcemi kraje Vysočina, bylo respondentům položeno 38 

otázek. V tabulce 5 jsou uvedeny poměry odpovědí ANO / NE / NEVÍM tak, jak odpovídali 

na položené otázky obyvatelé kraje Vysočina. Zde je nutné zdůraznit, že čísla uvedená 

v tabulkách 5, 6, 7 a 8 jsou vypočítána jako vážené průměry poměrů odpovědí respondentů 

z obcí jednotlivých kategorií (z Jihlavy, ostatních okresních měst, ostatních ORP a ostatních 

obcí). Použité váhy jsou uvedeny v tabulce 4. Přesto, že se váhy neblíží číslu 1, jsou mezi 

hodnotami vypočítanými tímto způsobem (který je 100% korektní) a hodnotami vypočítanými 

přímo z dat bez použití vah zanedbatelné rozdíly v jednotkách procentních bodů (ve většině 

případů méně než 2 procentní body). 

V tabulce 6 jsou jednotlivé otázky seřazeny podle toho, jaká část respondentů volila 

u jednotlivých otázek odpověď ANO, v tabulce 7 podle toho, jaká část respondentů volila 

odpověď NE a v tabulce 8 pak podle toho, jaká část respondentů volila odpověď NEVÍM. 
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Tabulka 5: Poměr odpovědí všech respondentů na jednotlivé otázky 
Otázka ano ne nevím 

A1 Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje? 55,7 % 6,4 % 37,9 % 
A2 Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit? 33,9 % 38,1 % 28,0 % 

A3 Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli 
dostatečně komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel? 50,0 % 31,2 % 18,7 % 

A4 
Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve 
smyslu pořádání různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu 
diskusí nad pro obec důležitými tématy? 

25,2 % 50,5 % 24,3 % 

A5 Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se 
radnice k témuž snaží přivést i obyvatele? 67,1 % 19,0 % 14,0 % 

A6 
Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a 
budoucí plány? 63,6 % 10,6 % 25,9 % 

A7 
Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů 
energie? 28,5 % 31,9 % 39,6 % 

A8 Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody? 58,2 % 15,6 % 26,1 % 

A9 Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny 
odpadních vod ve vaší obci? 58,7 % 23,7 % 17,6 % 

A10 
Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny 
vytápění)? 31,8 % 37,0 % 31,2 % 

A11 
Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské 
půdy? 23,4 % 30,9 % 45,7 % 

A12 Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech? 82,3 % 11,6 % 6,2 % 

A13 
Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu 
(bio, inertní, nadměrný? 64,0 % 19,9 % 16,1 % 

A14 Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad? 66,4 % 14,5 % 19,1 % 

A15 
Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území 
(tzv. brownfields)? 8,8 % 16,2 % 75,1 % 

A16 
Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 
nevyžívané plochy? 33,2 % 28,8 % 38,1 % 

A17 Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví? 64,9 % 12,2 % 22,9 % 
A18 Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus? 40,2 % 25,3 % 34,5 % 
A19 Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky? 59,5 % 29,2 % 11,3 % 
A20 Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti? 49,7 % 41,8 % 8,4 % 
A21 Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné? 38,7 % 44,8 % 16,5 % 
A22 Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí? 46,2 % 32,1 % 21,7 % 
A23 Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst? 43,2 % 45,1 % 11,7 % 

A24 
Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) 
občanů? 55,2 % 20,7 % 24,1 % 

A25 Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život? 76,8 % 14,8 % 8,4 % 

A26 Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou 
výživou, zdravé restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)? 52,0 % 37,3 % 10,7 % 

A27 Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky? 33,6 % 21,8 % 44,6 % 

A28 Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, 
možnost občerstvení, apod.)? 63,5 % 23,6 % 12,9 % 

A29 
Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro 
obyvatele, tak i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, 
občerstvení, …)? 

68,4 % 21,6 % 10,0 % 

A30 Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně? 30,5 % 34,0 % 35,4 % 
A31 Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ? 44,6 % 21,4 % 34,0 % 
A32 Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti? 65,8 % 13,8 % 20,5 % 
A33 Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů? 64,2 % 13,9 % 21,9 % 
A34 Cítíte se ve vaší obci bezpečně? 75,0 % 17,4 % 7,6 % 
A35 Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče? 39,1 % 30,6 % 30,4 % 
A36 Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí? 42,9 % 9,4 % 47,6 % 

A37 
Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze 
zapůjčenou od svých dětí? 35,0 % 32,2 % 32,8 % 

A38 
Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních 
problémů? 21,6 % 42,2 % 36,3 % 
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Tabulka 6: Pořadí otázek podle počtu odpovědí ANO 

Otázka ano 
A12 Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech? 82,3 % 
A25 Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život? 76,8 % 
A34 Cítíte se ve vaší obci bezpečně? 75,0 % 

A29 Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, tak i pro 
návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)? 68,4 % 

A5 Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se radnice k témuž 
snaží přivést i obyvatele? 67,1 % 

A14 Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad? 66,4 % 
A32 Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti? 65,8 % 
A17 Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví? 64,9 % 
A33 Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů? 64,2 % 

A13 Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu (bio, inertní, 
nadměrný? 64,0 % 

A6 Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a budoucí 
plány? 63,6 % 

A28 Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, možnost 
občerstvení, apod.)? 63,5 % 

A19 Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky? 59,5 % 

A9 Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny odpadních vod 
ve vaší obci? 58,7 % 

A8 Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody? 58,2 % 
A1 Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje? 55,7 % 

A24 Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) občanů? 55,2 % 

A26 Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou výživou, zdravé 
restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)? 52,0 % 

A3 Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli dostatečně 
komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel? 50,0 % 

A20 Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti? 49,7 % 
A22 Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí? 46,2 % 
A31 Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ? 44,6 % 
A23 Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst? 43,2 % 
A36 Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí? 42,9 % 
A18 Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus? 40,2 % 
A35 Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče? 39,1 % 
A21 Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné? 38,7 % 

A37 Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze zapůjčenou od svých 
dětí? 35,0 % 

A2 Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit? 33,9 % 
A27 Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky? 33,6 % 

A16 Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní nevyžívané 
plochy? 33,2 % 

A10 Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny vytápění)? 31,8 % 
A30 Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně? 30,5 % 
A7 Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů energie? 28,5 % 

A4 
Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu pořádání 
různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad pro obec důležitými 
tématy? 

25,2 % 

A11 Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy? 23,4 % 
A38 Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů? 21,6 % 

A15 Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 
brownfields)? 8,8 % 
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Tabulka 7: Pořadí otázek podle počtu odpovědí NE 

Otázka ne 

A4 
Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu pořádání 
různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad pro obec 
důležitými tématy? 

50,5 % 

A23 Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst? 45,1 % 
A21 Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné? 44,8 % 
A38 Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů? 42,2 % 
A20 Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti? 41,8 % 
A2 Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit? 38,1 % 

A26 Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou výživou, zdravé 
restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)? 37,3 % 

A10 Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny vytápění)? 37,0 % 
A30 Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně? 34,0 % 

A37 Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze zapůjčenou od 
svých dětí? 32,2 % 

A22 Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí? 32,1 % 
A7 Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů energie? 31,9 % 

A3 Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli dostatečně 
komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel? 31,2 % 

A11 Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy? 30,9 % 
A35 Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče? 30,6 % 
A19 Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky? 29,2 % 

A16 Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 
nevyžívané plochy? 28,8 % 

A18 Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus? 25,3 % 

A9 Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny odpadních 
vod ve vaší obci? 23,7 % 

A28 Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, možnost 
občerstvení, apod.)? 23,6 % 

A27 Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky? 21,8 % 

A29 Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, tak 
i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)? 21,6 % 

A31 Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ? 21,4 % 
A24 Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) občanů? 20,7 % 

A13 Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu (bio, inertní, 
nadměrný? 19,9 % 

A5 Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se radnice 
k témuž snaží přivést i obyvatele? 19,0 % 

A34 Cítíte se ve vaší obci bezpečně? 17,4 % 

A15 Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 
brownfields)? 16,2 % 

A8 Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody? 15,6 % 
A25 Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život? 14,8 % 
A14 Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad? 14,5 % 
A33 Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů? 13,9 % 
A32 Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti? 13,8 % 
A17 Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví? 12,2 % 
A12 Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech? 11,6 % 

A6 Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a budoucí 
plány? 10,6 % 

A36 Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí? 9,4 % 
A1 Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje? 6,4 % 
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Tabulka 8: Pořadí otázek podle počtu odpovědí NEVÍM 

Otázka nevím 

A15 Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 
brownfields)? 75,1 % 

A36 Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí? 47,6 % 
A11 Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy? 45,7 % 
A27 Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky? 44,6 % 
A7 Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů energie? 39,6 % 

A16 Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 
nevyžívané plochy? 38,1 % 

A1 Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje? 37,9 % 
A38 Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů? 36,3 % 
A30 Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně? 35,4 % 
A18 Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus? 34,5 % 
A31 Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ? 34,0 % 

A37 Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze zapůjčenou od 
svých dětí? 32,8 % 

A10 Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny vytápění)? 31,2 % 
A35 Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče? 30,4 % 
A2 Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit? 28,0 % 
A8 Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody? 26,1 % 

A6 Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a budoucí 
plány? 25,9 % 

A4 
Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu pořádání 
různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad pro obec 
důležitými tématy? 

24,3 % 

A24 Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) občanů? 24,1 % 
A17 Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví? 22,9 % 
A33 Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů? 21,9 % 
A22 Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí? 21,7 % 
A32 Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti? 20,5 % 
A14 Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad? 19,1 % 

A3 Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli dostatečně 
komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel? 18,7 % 

A9 Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny odpadních 
vod ve vaší obci? 17,6 % 

A21 Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné? 16,5 % 

A13 Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu (bio, inertní, 
nadměrný? 16,1 % 

A5 Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se radnice 
k témuž snaží přivést i obyvatele? 14,0 % 

A28 Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, možnost 
občerstvení, apod.)? 12,9 % 

A23 Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst? 11,7 % 
A19 Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky? 11,3 % 

A26 Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou výživou, zdravé 
restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)? 10,7 % 

A29 Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, tak 
i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)? 10,0 % 

A25 Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život? 8,4 % 
A20 Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti? 8,4 % 
A34 Cítíte se ve vaší obci bezpečně? 7,6 % 
A12 Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech? 6,2 % 
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Z analýzy vyplývá, že mezi respondenty převažuje kladné hodnocení položených otázek. 

U poloviny otázek převažuje odpověď ANO nad NE a NEVÍM (tedy více než 50 % 

respondentů odpovědělo ANO). Mezi pět nejlépe hodnocených otázek patří: 

A12 Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech? (ANO 82,3 %) 

A25 Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život? (ANO 

76,8 %) 

A34 Cítíte se ve vaší obci bezpečně? (ANO 75,0 %) 

A29 Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, 

tak i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)? 

(ANO 68,4 %) 

A5 Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se 

radnice k témuž snaží přivést i obyvatele? (ANO 67,1 %) 

 

Odpověď NE pak převažuje pouze u jediné otázky: 

A4 Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu 

pořádání různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad 

pro obec důležitými tématy? (NE 50,5 %)  

 

Zajímavým zjištěním je, že zatímco mezi lépe hodnocené patří zejména otázky obecnějšího 

charakteru, popř. ekologického zaměření nebo dostupnosti vzdělání, sportu a kultury, vyšší 

míra záporného hodnocení se objevuje u otázek týkajících se možností mobility občanů a 

dopravní infrastruktury: 

A23 Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst? (NE 45,1 %) 

A21 Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné? (NE 44,8 %) 

A20 Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti? (NE 41,8 %)  

 

Vyšší míra záporného hodnocení se objevuje také u otázek týkajících se víry respondentů ve 

funkčnost vztahu mezi regionem a EU nebo globálním světem: 
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A38 Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů? 

(NE 42,2 %) 

A4 Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu 

pořádání různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad 

pro obec důležitými tématy? (NE 50,5 %)  

 

Odpověď NEVÍM převažuje pouze u jediné otázky:  

A15 Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 

brownfields)? (NEVÍM 75,1 %) 

 

Zajímavým zjištěním také je, že vyšší míra odpovědí NEVÍM, se vyskytuje především 

u otázek týkajících se obeznámenosti respondentů se strategickým plánováním obcí nebo 

jejich konkrétními politickými kroky: 

A36 Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí? (NEVÍM 47,6 %) 

A11 Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy? 

(NEVÍM 45,7 %) 

A27 Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky? (NEVÍM 44,6 %) 

A7 Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů 

energie? (NEVÍM 39,6 %) 

A16 Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 

nevyžívané plochy? (NEVÍM 38,1 %) 

A1 Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje? (NEVÍM 37,9 %) 

 

 

Shrnutí základních zjištění: 

1. Mezi dotazovanými převažuje kladné hodnocení otázek zkoumajících plnění 

jednotlivých Aalborgských závazků. Mezi kladně hodnocenými otázkami převažují 

otázky obecnějšího charakteru, které reflektují celkovou spokojenost respondenta a 
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také otázky týkající se dostupnosti vzdělání, kultury a sportu, stejně jako prostředí, 

které obec vytváří pro chování směřující k trvale udržitelnému rozvoji. 

2. Mezi otázkami s nejvyšší mírou záporného hodnocení se objevují skupiny otázek 

týkající se dopravní infrastruktury a možností mobility občanů. Druhou skupinou 

záporně hodnocených otázek jsou otázky týkající se funkčnosti vztahu mezi regionem 

a globálním světem nebo EU. 

3. Mezi otázkami s nejvyšší mírou odpovědí NEVÍM jsou především otázky týkající se 

strategického plánování obcí nebo jejich konkrétních politických opatření. 

 

3.2 Porovnání odpovědí respondentů podle pohlaví, věku, vzdělání a 

velikosti sídla 

Každá z položených otázek byla dále analyzovaná ze čtyř pohledů: 

• analýza z hlediska pohlaví respondentů, 

• analýza z hlediska věku respondentů, 

• analýza z hlediska vzdělání respondentů, 

• analýza z hlediska velikosti sídla respondentů. 

V rámci analýzy byly vytvořeny čtyři kategorizované výsečové grafy, které obsahují 

informace o podílu respondentů, kteří volili nabízené odpovědi. Ve všech grafech jsou pro 

odpovědi ANO / NE / NEVÍM použity vždy stejné barvy (ANO = červená, NE = zelená, 

NEVÍM = modrá). 

Dále byla vypočítána p-hodnota Pearsonova chí-kvadrátu, která určuje, zda je možné 

zamítnout nulovou hypotézu o schodě odpovědí mezi jednotlivými skupinami respondentů. 

Pokud je p-hodnota menší než 0,05, jsou rozdíly v odpovědích respondentů statisticky 

významné, a proto je nutné nulovou hypotézu zamítnout a přijmout hypotézu alternativní, 

která říká, že odpovědi jednotlivých skupin respondentů se liší. V opačném případě, je-li 

p-hodnota větší než 0,05, není možné nulovou hypotézu zamítnout, protože rozdíly nejsou 

statisticky významné a je nutné považovat odpovědi všech skupin respondentů za shodné. 
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 1. Správa věcí veřejných 

Zavazujeme se posílit naše rozhodovací procesy pomocí zesílené participační 

demokracie. 

Budeme proto pracovat na: 

1. vytvoření společné společně sdílené dlouhodobé vize udržitelného města či obce. 

2. vytváření kapacity pro zapojení občanů a pro udržitelný rozvoj v místním společenství 

i místní správě. 

3. přizvání všech sektorů místní společnosti k efektivní účasti v rozhodovacím procesu. 

4. zabezpečování otevřenosti, zodpovědnosti a transparentnosti našich rozhodnutí. 

5. efektivní partnerské spolupráci se sousedními obcemi, ostatními městy a ostatními 

městy a dalšími oblastmi veřejné správy. 

 

 

Otázky: 

A1. Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje? 

A2. Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit? 

A3. Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli 

dostatečně komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel? 
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A1
Pohlaví:: žena

37%

5%

57%

Pohlaví:: muž

36%

6%

58%

 
Na otázku A1 „Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje?“ odpovídají muži i ženy stejně  

(p = 0,669) 
 
 
 

 

A2
Pohlaví:: žena

37%

5%

57%

Pohlaví:: muž

36%

6%

58%

 
Na otázku A2 „Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit?“ odpovídají 

muži i ženy stejně (p = 0,063) 
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A3
Pohlaví:: žena

20%

29%

51%

Pohlaví:: muž

46%

19%

35%

 
Na otázku A3 „Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli 

dostatečně komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel?“ odpovídají muži i ženy různě (p = 0,009).  
 

 
Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A1

Věk :: 18-25

38%

7%

55%

Věk :: 26-35

36%

7%

57%

Věk :: 36-45

29%

4% 66%

Věk :: 46-60

33%

5%
62%

Věk :: 61 a v íc e

39%

5%

56%

 
Na otázku A1 „Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje?“ odpovídají různé věkové kategorie 

různě (p = 0,000) 
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A2

Věk :: 18-25

38%

7%

55%

Věk :: 26-35

36%

7%

57%

Věk :: 36-45

29%

4% 66%

Věk :: 46-60

33%

5%
62%

Věk :: 61 a v íc e

39%

5%

56%

 
Na otázku A2 „Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit?“ odpovídají 

různé věkové kategorie různě (p = 0,034) 
 
 

 

A3

Věk :: 18-25

42%

25%

33%

Věk :: 26-35

49%

20%

32%

Věk :: 36-45

16%

33%

50%

Věk :: 46-60

46%

20%

34%

Věk :: 61 a v íc e

18%

29%

53%

 
Na otázku A3 „Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli 

dostatečně komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel?“ odpovídají různé věkové kategorie stejně  
(p = 0,073) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A1

Vz dě lání: Zák ladní

39%

6%

56%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

36%

6%

58%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

34%

5%

60%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

26%

7%
67%

 
Na otázku A1 „Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje?“ odpovídají různě vzdělaní lidé 

různě (p = 0,000) 
 
 

 

A2

Vz dě lání: Zák ladní

21%

40%

39%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

32%29%

39%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

33%
26%

41%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

47%

16%

36%

 
Na otázku A2 „Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit?“ odpovídají 

různě vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
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A3

Vz dě lání: Zák ladní

40%
31%

30%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

47%

19%

34%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

49%

17%

34%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

15%

27% 58%

 
Na otázku A3 „Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli 
dostatečně komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě  

(p = 0,000) 
 

Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A1

Kategor ie: J ih lav a

31%

2%
68%

Kategor ie: ok res ní měs to

40%

5%

55%

Kategor ie: OR P

30%

6% 64%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

41%

8%

51%

 
Na otázku A1 „Má vaše obec či město dlouhodobý plán rozvoje?“ odpovídají respondenti z různě 

velkých sídel různě (p = 0,000) 
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A2

Kategor ie: J ih lav a

31%

2%
68%

Kategor ie: ok res ní měs to

40%

5%

55%

Kategor ie: OR P

30%

6% 64%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

41%

8%

51%

 
Na otázku A2 „Máte pocit, že se můžete do plánování rozvoje vaší obce aktivně zapojit?“ odpovídají 

respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
 
 

 

A3

Kategor ie: J ih lav a

39%

23%

38%

Kategor ie: ok res ní měs to

40%

25%

35%

Kategor ie: OR P

15%

29%
56%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

17%

29%
54%

 
Na otázku A3 „Máte pocit, že samospráva (starosta, místostarosta apod.) vaší obce s obyvateli 

dostatečně komunikuje a že ji zajímají názory obyvatel?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel 
různě (p = 0,000) 
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2. Místní řízení k trvalé udržitelnosti 

Zavazujeme se k zavedení efektivních cyklů řízení, od vypracování přes zavádění po 

vyhodnocování. 

Budeme proto pracovat na: 

6. posílení místní Agendy 21 nebo jiných procesů místní udržitelnosti a jejich ustanovení 

hlavním proudem místního řízení. 

7. zajištění integrovaného řízení směrem k udržitelnosti založeného na principu 

předběžné opatrnosti a vytvořeného s ohledem na přicházející Tématickou strategii 

EU městského životní prostředí. 

8. stanovení cílů a časových termínů v rámci Aalborgských závazků, vytvoření a 

zajištění sledování jejich plnění monitorovací zprávou. 

9. zabezpečení toho, že záležitosti udržitelnosti budou klíčovými v městských 

rozhodovacích procesech, rozdělení zdrojů bude založeno na jasných a všeobecně 

platných kritériích udržitelnosti. 

10. spolupráci s Evropskou kampaní udržitelných měst a obcí a jejími sítěmi ke sledování 

a hodnocení našeho pokroku směrem k dosahování cílů udržitelnosti. 

 

 

Otázky: 

A4. Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu 

pořádání různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad 

pro obec důležitými tématy? 

A5. Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se radnice 

k témuž snaží přivést i obyvatele? 

A6. Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a 

budoucí plány?  
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A4
Pohlaví:: žena

27%24%

49%

Pohlaví:: muž

27%25%

49%

 
Na otázku A4 „Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu 

pořádání různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad pro obec důležitými 
tématy?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,980) 

 
 

 

A5
Pohlaví:: žena

13%

17%

70%

Pohlaví:: muž

14%

21%

65%

 
Na otázku A5 „Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se radnice 

k témuž snaží přivést i obyvatele?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,058) 
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A6
Pohlaví:: žena

25%

9%
65%

Pohlaví:: muž

27%

11%
62%

 
Na otázku A6 „Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a 

budoucí plány?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,212) 
 
Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A4

Věk :: 18-25

26%24%

50%

Věk :: 26-35

27%21%

51%

Věk :: 36-45

31%
21%

48%

Věk :: 46-60

22%26%

52%

Věk :: 61 a v íc e

28%29%

43%

 
Na otázku A4 „Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu 

pořádání různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad pro obec důležitými 
tématy?“ odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,006) 
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A5

Věk :: 18-25

15%

20%

66%

Věk :: 26-35

14%

18%

68%

Věk :: 36-45

13%

19%

68%

Věk :: 46-60

13%

20%

67%

Věk :: 61 a v íc e

15%

19%

67%

 
Na otázku A5 „Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se radnice 

k témuž snaží přivést i obyvatele?“ odpovídají různé věkové kategorie stejně (p = 0,961) 
 
 
 

 

A6

Věk :: 18-25

33%

10%

58%

Věk :: 26-35

28%

9% 63%

Věk :: 36-45

24%

8%

68%

Věk :: 46-60

24%

11%
64%

Věk :: 61 a v íc e

26%

11% 63%

 
Na otázku A6 „Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a 

budoucí plány?“ odpovídají různé věkové kategorie stejně (p = 0,106) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A4

Vz dě lání: Zák ladní

22%
33%

45%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

26%26%

47%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

27%21%

52%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

30%
20%

50%

 
Na otázku A4 „Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu 

pořádání různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad pro obec důležitými 
tématy?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,001) 

 
 

 

A5

Vz dě lání: Zák ladní

22%

18% 60%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

14%

20%

66%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

12%

20%

69%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

10%

17%

73%

 
Na otázku A5 „Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se radnice 

k témuž snaží přivést i obyvatele?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
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A6

Vz dě lání: Zák ladní

49%
40%

11%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

27%

11% 62%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

25%

9%
66%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

17%

9%

74%

 
Na otázku A6 „Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a 

budoucí plány?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
 
Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A4

Kategor ie: J ih lav a

38%

23%

39%

Kategor ie: ok res ní měs to

30%27%

42%

Kategor ie: OR P

24%25%

51%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

22%23%

55%

 
Na otázku A4 „Máte pocit, že Evropská unie nějak pozitivně ovlivňuje aktivitu v obci ve smyslu 

pořádání různých společenských akcí, setkání občanů a zvýšení počtu diskusí nad pro obec důležitými 
tématy?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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A5

Kategor ie: J ih lav a

11%

18%

71%

Kategor ie: ok res ní měs to

14%

21%

65%

Kategor ie: OR P

13%

20%

67%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

15%

18%

67%

 
Na otázku A5 „Máte pocit, že se vaše obec snaží chovat šetrně k životnímu prostředí a že se radnice 
k témuž snaží přivést i obyvatele?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel stejně (p = 0,348) 

 
 
 

 

A6

Kategor ie: J ih lav a

25%

8%
67%

Kategor ie: ok res ní měs to

33%

12%

55%

Kategor ie: OR P

26%

7%
67%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

23%

11%
65%

 
Na otázku A6 „Máte možnost se informovat na stav rozvoje vaší obce, její problémy, úspěchy a 

budoucí plány?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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3. Společné přírodní statky 

Zavazujeme se plně respektovat naši zodpovědnost za ochranu, zachování a zabezpečení 

stejného přístupu k přírodním společných statkům. 

V celém našem společenství budeme proto pracovat na: 

11. snížení primární spotřeby energie a zvýšení podílu obnovitelných zdrojů energie. 

12. zlepšení kvality vod, šetření vodou a efektivnější využívání vody. 

13. podpoře a zvyšování biologické rozmanitosti, rozšiřování a péči o vymezená přírodní 

území a zelené plochy. 

14. zlepšení kvality půdy, ochraně ekologicky produktivní půdy, podpoře udržitelného 

zemědělství a lesního hospodářství. 

15. zlepšení kvality ovzduší. 

 

 

Otázky: 

A7. Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů 

energie? 

A8. Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody? 

A9. Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny 

odpadních vod ve vaší obci? 

A10. Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny 

vytápění)? 

A11. Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy? 
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A7
Pohlaví:: žena

30%

43%

27%

Pohlaví:: muž

29%

38%

33%

 
Na otázku A7 „Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů 

energie?“ odpovídají muži i ženy různě (p = 0,012) 
 
 

 

A8
Pohlaví:: žena

27%

15%

58%

Pohlaví:: muž

28%

16%

56%

 
Na otázku A8 „Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody?“ 

odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,536) 
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A9
Pohlaví:: žena

20%

21% 60%

Pohlaví:: muž

16%

25% 59%

 
Na otázku A9 „Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny 

odpadních vod ve vaší obci?“ odpovídají muži i ženy různě (p = 0,011) 
 
 

 

A10
Pohlaví:: žena

33%33%

34%

Pohlaví:: muž

32%30%

38%

 
Na otázku A10 „Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny 

vytápění)?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,150) 
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A11
Pohlaví:: žena

21%

50%

29%

Pohlaví:: muž

23%

43%

34%

 
Na otázku A11 „Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy?“ 

odpovídají muži i ženy různě (p = 0,004) 
 

Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A7

Věk :: 18-25

26%

41%

33%

Věk :: 26-35

28%

43%

29%

Věk :: 36-45

34%36%

31%

Věk :: 46-60

29%
38%

34%

Věk :: 61 a v íc e

29%

46%

24%

 
Na otázku A7 „Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů 

energie?“ odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,004) 
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A8

Věk :: 18-25

42%44%

14%

Věk :: 26-35

29%

21%

50%

Věk :: 36-45

23%

15% 62%

Věk :: 46-60

23%

15% 62%

Věk :: 61 a v íc e

27%

13%
60%

 
Na otázku A8 „Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody?“ 

odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A9

Věk :: 18-25

29%

15%

56%

Věk :: 26-35

16%

24% 59%

Věk :: 36-45

18%

22% 60%

Věk :: 46-60

16%

26% 58%

Věk :: 61 a v íc e

16%

23%
61%

 
Na otázku A9 „Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny 

odpadních vod ve vaší obci?“ odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,000) 
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A10

Věk :: 18-25

18%

37%

45%

Věk :: 26-35

29%
35%

37%

Věk :: 36-45

36%
29%

35%

Věk :: 46-60

32%30%

38%

Věk :: 61 a v íc e

39%
32%

28%

 
Na otázku A10 „Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny 

vytápění)?“ odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A11

Věk :: 18-25

17%

30%

53%

Věk :: 26-35

20%

30%

51%

Věk :: 36-45

25%

46%

29%

Věk :: 46-60

24%

39%

37%

Věk :: 61 a v íc e

23%

47%

30%

 
Na otázku A11 „Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy?“ 

odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,002) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A7

Vz dě lání: Zák ladní

18%

29%

53%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

31%
42%

27%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

31%
37%

32%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

33%34%

33%

 
Na otázku A7 „Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů 

energie?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A8

Vz dě lání: Zák ladní

49%
39%

13%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

26%

15%
59%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

27%

16%

57%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

23%

18% 60%

 
Na otázku A8 „Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody?“ 

odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,001) 
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A9

Vz dě lání: Zák ladní

28%

19%

53%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

17%

27%
56%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

17%

21%
62%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

13%

20%

67%

 
Na otázku A9 „Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny 

odpadních vod ve vaší obci?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A10

Vz dě lání: Zák ladní

23%

42%

34%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

33%32%

35%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

32%30%

38%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

37%
28%

35%

 
Na otázku A10 „Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny 

vytápění)?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,001) 
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A11

Vz dě lání: Zák ladní

17%

27%56%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

23%

46%

31%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

21%

46%

34%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

28%
39%

33%

 
Na otázku A11 „Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy?“ 

odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,001) 
 
 

Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A7

Kategor ie: J ih lav a

27%

48%

25%

Kategor ie: ok res ní měs to

30%

44%

26%

Kategor ie: OR P

38%39%

23%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

25%
37%

38%

 
Na otázku A7 „Myslíte si, že vaše obec podporuje využívání a výstavbu obnovitelných zdrojů 

energie?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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A8

Kategor ie: J ih lav a

34%

14%

51%

Kategor ie: ok res ní měs to

34%

15%

51%

Kategor ie: OR P

25%

16%
59%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

22%

16% 62%

 
Na otázku A8 „Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality a dostupnosti pitné vody?“ 

odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A9

Kategor ie: J ih lav a

24%

22%

53%

Kategor ie: ok res ní měs to

20%

24%
56%

Kategor ie: OR P

11%

16%

72%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

17%

26% 57%

 
Na otázku A9 „Jste spokojen se stavem či pokrokem při budování kanalizace včetně čistírny 
odpadních vod ve vaší obci?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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A10

Kategor ie: J ih lav a

35%33%

32%

Kategor ie: ok res ní měs to

34%36%

30%

Kategor ie: OR P

31%34%

35%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

31%28%

41%

 
Na otázku A10 „Myslíte si, že vaše obec pracuje na zlepšení kvality ovzduší (podpora změny 

vytápění)?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,002) 
 
 
 

 

A11

Kategor ie: J ih lav a

18%

46%

36%

Kategor ie: ok res ní měs to

14%

47%

39%

Kategor ie: OR P

23%

48%

29%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

28%

44%

28%

 
Na otázku A11 „Máte pocit, že se vaše obec snaží vyhnout zbytečnému záboru zemědělské půdy?“ 

odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
 



 MA 21 a Aalborgské závazky  
  kraj Vysočina 

 
 

 
39 

 

4. Volba zodpovědné spotřeby a životního stylu 

Zavazujeme se k přijetí a zavádění uvážlivého a šetrného využívání zdrojů a 

povzbuzování trvale udržitelné spotřeby a výroby. 

V celém našem společenství budeme proto pracovat na: 

16. zabraňování a snižování množství odpadů a zvyšování míry znovu využití a recyklace. 

17. nakládání a zpracování odpadů v souladu se zásadami nejlepší praxe. 

18. vyhnutí se nadbytečné energetické spotřebě, zlepšení koncového využití energie. 

19. Zavedení udržitelného nakupování. 

20. Aktivní prosazování udržitelné spotřeby a výroby, zejména prostřednictvím 

ekologicky značených výrobků, biopotravin, etických výrobků (Fair-Trade). 

 

 

Otázky: 

A12. Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech? 

A13. Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu (bio, 

inertní, nadměrný)? 

A14. Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad? 
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A12
Pohlaví:: žena

6%

11%

84%

Pohlaví:: muž

6%

12%

82%

 
Na otázku A12 „Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech?“ odpovídají muži i 

ženy stejně (p = 0,600) 
 
 
 

 

A13
Pohlaví:: žena

17%

18%

65%

Pohlaví:: muž

16%

19%

65%

 
Na otázku A13 „Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu (bio, 

inertní, nadměrný)?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,805) 
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A14
Pohlaví:: žena

19%

13%

68%

Pohlaví:: muž

19%

13%

68%

 
Na otázku A14 „Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad?“ odpovídají muži i ženy stejně 

(p = 0,900) 
 
 

Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A12

Věk :: 18-25

6%

15%

80%

Věk :: 26-35

6%

12%

82%

Věk :: 36-45

3%
11%

86%

Věk :: 46-60

6%

11%

82%

Věk :: 61 a v íc e

8%

9%

83%

 
Na otázku A12 „Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech?“ odpovídají různé 

věkové kategorie stejně (p = 0,082) 
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A13

Věk :: 18-25

22%

25%

53%

Věk :: 26-35

14%

21%

65%

Věk :: 36-45

14%

17%

70%

Věk :: 46-60

18%

18%
64%

Věk :: 61 a v íc e

17%

15%

68%

 
Na otázku A13 „Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu (bio, 

inertní, nadměrný)?“ odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A14

Věk :: 18-25

27%

13%
59%

Věk :: 26-35

18%

13%

69%

Věk :: 36-45

15%

12%

73%

Věk :: 46-60

18%

12%

70%

Věk :: 61 a v íc e

21%

13%

66%

 
Na otázku A14 „Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad?“ odpovídají různé věkové 

kategorie různě (p = 0,014) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A12

Vz dě lání: Zák ladní

8%

13%

79%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

6%
10%

84%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

5%
12%

84%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

7%

13%

81%

 
Na otázku A12 „Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech?“ odpovídají různě 

vzdělaní lidé stejně (p = 0,170) 
 
 
 

 

A13

Vz dě lání: Zák ladní

24%

18%
58%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

16%

19%

65%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

16%

17%

66%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

12%

19%

68%

 
Na otázku A13 „Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu (bio, 

inertní, nadměrný)?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,010) 
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A14

Vz dě lání: Zák ladní

28%

15%

58%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

19%

14%

68%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

19%

10%

71%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

13%

15%

72%

 
Na otázku A14 „Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad?“ odpovídají různě vzdělaní lidé 

různě (p = 0,000) 
 
 

Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A12

Kategor ie: J ih lav a

5%

13%

82%

Kategor ie: ok res ní měs to

7%

8%

84%

Kategor ie: OR P

4%
9%

87%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

7%

13%

80%

 
Na otázku A12 „Podporuje vaše obec dostatečně třídění odpadu v domácnostech?“ odpovídají 

respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,014) 
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A13

Kategor ie: J ih lav a

19%

12%

69%

Kategor ie: ok res ní měs to

17%

14%

69%

Kategor ie: OR P

18%

17%

65%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

15%

24%
61%

 
Na otázku A13 „Zajišťuje vaše obec možnost uložení i většího množství roztříděného odpadu (bio, 

inertní, nadměrný)?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A14

Kategor ie: J ih lav a

19%

8%

73%

Kategor ie: ok res ní měs to

21%

7%

72%

Kategor ie: OR P

16%

11%

73%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

19%

19% 61%

 
Na otázku A14 „Je ve vaší obci možné odevzdat nebezpečný odpad?“ odpovídají respondenti z různě 

velkých sídel různě (p = 0,000) 
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5. Plánování a rozvoj 

Zavazujeme se ke strategické roli městského plánování a rozvoje, v řešení 

environmentální, sociální, ekonomické, zdravotní a kulturní problematiky ve prospěch 

všech. 

Budeme proto pracovat na: 

21. znovu využití a regeneraci zpustlých a poškozených území. 

22. zamezení rozpínání měst do krajiny dosahováním přiměřené městské hustoty a 

upřednostňováním pozemků brownfields (již dříve zastavěných využitých a 

opuštěných území) před rozvojem na zelené louce. 

23. zajištění polyfunkčního využití budov a rozvojových ploch s rovnovážným 

rozmístěním pracovních příležitostí, bydlení a služeb, využití center měst k bydlení. 

24. zajištění náležité ochrany, renovace a (znovu)využití našeho městského kulturního 

dědictví. 

25. využívání požadavků na udržitelné projektování a výstavbu, podpora vysoce kvalitní 

architektury a stavebních technologií. 

 

 

Otázky: 

A15. Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 

brownfields)? 

A16. Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 

nevyžívané plochy? 

A17. Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví? 

A18. Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus? 
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A15
Pohlaví:: žena

8%

15%

76%

Pohlaví:: muž

10%

16%

75%

 
Na otázku A15 „Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 

brownfields)?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,533) 
 
 

 

A16
Pohlaví:: žena

34%
40%

26%

Pohlaví:: muž

33%36%

31%

 
Na otázku A16 „Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 

nevyžívané plochy?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,047) 
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A17
Pohlaví:: žena

21%

12%

67%

Pohlaví:: muž

23%

12%

65%

 
Na otázku A17 „Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví?“ 

odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,608) 
 
 
 

 

A18
Pohlaví:: žena

44%

33%

23%

Pohlaví:: muž

37%35%

28%

 
Na otázku A18 „Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus?“ odpovídají muži i ženy různě 

(p = 0,001) 
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Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A15

Věk :: 18-25

6%

12%

81%

Věk :: 26-35

8%

16%

76%

Věk :: 36-45

11%

12%

76%

Věk :: 46-60

10%

18%

72%

Věk :: 61 a v íc e

8%

16%

76%

 
Na otázku A15 „Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 

brownfields)?“ odpovídají různé věkové kategorie stejně (p = 0,086) 
 
 
 

 

A16

Věk :: 18-25

37%
41%

22%

Věk :: 26-35

33%
41%

27%

Věk :: 36-45

33%37%

30%

Věk :: 46-60

31%
37%

32%

Věk :: 61 a v íc e

36%35%

28%

 
Na otázku A16 „Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 

nevyžívané plochy?“ odpovídají různé věkové kategorie stejně (p = 0,146) 
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A17

Věk :: 18-25

25%

9%
66%

Věk :: 26-35

23%

11%
66%

Věk :: 36-45

21%

14%

66%

Věk :: 46-60

22%

12%
66%

Věk :: 61 a v íc e

20%

13%

67%

 
Na otázku A17 „Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví?“ 

odpovídají různé věkové kategorie stejně (p = 0,775) 
 
 
 

 

A18

Věk :: 18-25

42%
35%

23%

Věk :: 26-35

41%
35%

24%

Věk :: 36-45

43%
32%

25%

Věk :: 46-60

39%
32%

29%

Věk :: 61 a v íc e

40%
35%

25%

 
Na otázku A18 „Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus?“ odpovídají různé věkové 

kategorie stejně (p = 0,523) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A15

Vz dě lání: Zák ladní

5%

13%

82%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

10%

15%

75%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

8%

15%

77%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

12%

20%

69%

 
Na otázku A15 „Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 

brownfields)?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,005) 
 
 

 

A16

Vz dě lání: Zák ladní

31%

44%

25%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

33%
39%

28%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

33%37%

29%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

38%
30%

32%

 
Na otázku A16 „Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 

nevyžívané plochy?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,018) 
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A17

Vz dě lání: Zák ladní

31%

12%

57%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

23%

13% 63%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

21%

11%

68%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

13%

11%

76%

 
Na otázku A17 „Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví?“ 

odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A18

Vz dě lání: Zák ladní

32%
42%

25%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

37%37%

26%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

45%

31%

25%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

48%

25%

27%

 
Na otázku A18 „Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus?“ odpovídají různě vzdělaní 

lidé různě (p = 0,000) 
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Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A15

Kategor ie: J ih lav a

7%

12%

81%

Kategor ie: ok res ní měs to

10%

16%

74%

Kategor ie: OR P

12%

13%

75%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

8%

18%

74%

 
Na otázku A15 „Existují ve vaší obci plány na využití zanedbaných nebo poškozených území (tzv. 

brownfields)?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,004) 
 
 

 

A16

Kategor ie: J ih lav a

38%
33%

29%

Kategor ie: ok res ní měs to

31%
40%

30%

Kategor ie: OR P

36%39%

25%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

32%
38%

29%

 
Na otázku A16 „Využívá vaše obec k nové výstavbě přednostně např. již dříve zastavěné a nyní 

nevyžívané plochy?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel stejně (p = 0,110) 
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A17

Kategor ie: J ih lav a

16%

11%

73%

Kategor ie: ok res ní měs to

23%

13%
65%

Kategor ie: OR P

20%

12%

68%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

25%

12% 62%

 
Na otázku A17 „Projevuje vaše obec zájem o ochranu svého přírodního a kulturního dědictví?“ 

odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,006) 
 
 
 

 

A18

Kategor ie: J ih lav a

44%

31%

25%

Kategor ie: ok res ní měs to

45%

33%

22%

Kategor ie: OR P

36%32%

31%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

39%36%

25%

 
Na otázku A18 „Dbá vaše obec na kvalitní architekturu a urbanismus?“ odpovídají respondenti 

z různě velkých sídel různě (p = 0,009) 
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6. Lepší mobilita, menší provoz 

Uvědomujeme si vzájemnou provázanost dopravy, zdraví a životního prostředí a 

zavazujeme se důsledně prosazovat trvale udržitelné způsoby dopravy. 

Budeme proto pracovat na: 

26. snižování nutnosti používání osobní automobilové dopravy a podpoře přitažlivých 

alternativ dostupných všem. 

27. zvýšení podílu cest veřejnou hromadnou dopravou, pěšky nebo na kole. 

28. podporování přechodu na nízko-emisní vozidla. 

29. vytvoření integrovaného a udržitelného plánu městské dopravy. 

30. snížení vlivu dopravy na životní prostředí a zdraví obyvatel. 

 

 

Otázky: 

A19. Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky? 

A20. Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti? 

A21. Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné? 

A22. Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí? 

A23. Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst? 

 

 
 



 MA 21 a Aalborgské závazky  
  kraj Vysočina 

 
 

 
56 

 

Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A19
Pohlaví:: žena

10%

30%

59%

Pohlaví:: muž

12%

28%

60%

 
Na otázku A19 „Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky?“ odpovídají muži i 

ženy stejně (p = 0,300) 
 
 

 

A20
Pohlaví:: žena

8%

40%
52%

Pohlaví:: muž

9%

41%

50%

 
Na otázku A20 „Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti?“ odpovídají muži i ženy stejně 

(p = 0,591) 
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A21
Pohlaví:: žena

44%

13%

43%

Pohlaví:: muž

38%

21%

41%

 
Na otázku A21 „Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné?“ odpovídají muži i ženy 

různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A22
Pohlaví:: žena

44%

23%

33%

Pohlaví:: muž

46%

22%

33%

 
Na otázku A22 „Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí?“ odpovídají muži i 

ženy stejně (p = 0,668) 
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A23
Pohlaví:: žena

39%

12%

49%

Pohlaví:: muž

41%

11%

49%

 
Na otázku A23 „Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,545) 

 
 

Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A19

Věk :: 18-25

8%

32%

60%

Věk :: 26-35

8%

28%

64%

Věk :: 36-45

13%

26%
61%

Věk :: 46-60

13%

29% 58%

Věk :: 61 a v íc e

12%

32% 56%

 
Na otázku A19 „Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky?“ odpovídají různé 

věkové kategorie stejně (p = 0,100) 
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A20

Věk :: 18-25

7%

41% 52%

Věk :: 26-35

7%

41%
52%

Věk :: 36-45

8%

40%
51%

Věk :: 46-60

48%

11%

42%

Věk :: 61 a v íc e

8%

39% 53%

 
Na otázku A20 „Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti?“ odpovídají různé věkové kategorie 

stejně (p = 0,513) 
 
 
 

 

A21

Věk :: 18-25

42%

20%

38%

Věk :: 26-35

39%

18%

42%

Věk :: 36-45

43%

14%

42%

Věk :: 46-60

41%

18%

41%

Věk :: 61 a v íc e

40%

16%

44%

 
Na otázku A21 „Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné?“ odpovídají různé věkové 

kategorie stejně (p = 0,601) 
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A22

Věk :: 18-25

11%

35% 54%

Věk :: 26-35

46%

14%

41%

Věk :: 36-45

49%

18%

33%

Věk :: 46-60

44%

24%

32%

Věk :: 61 a v íc e

37%37%

26%

 
Na otázku A22 „Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí?“ odpovídají různé 

věkové kategorie různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A23

Věk :: 18-25

44%

11%

45%

Věk :: 26-35

41%

7%

52%

Věk :: 36-45

43%

8%

48%

Věk :: 46-60

37%

11%

52%

Věk :: 61 a v íc e

37%

19%

44%

 
Na otázku A23 „Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst?“ odpovídají různé věkové kategorie různě 

(p = 0,000) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A19

Vz dě lání: Zák ladní

13%

30% 57%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

10%

27%

63%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

12%

30% 58%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

9%

34%
57%

 
Na otázku A19 „Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky?“ odpovídají různě 

vzdělaní lidé stejně (p = 0,101) 
 
 

 

A20

Vz dě lání: Zák ladní

49%

6%

45%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

9%

40%
51%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

9%

40%
50%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

8%

39% 54%

 
Na otázku A20 „Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti?“ odpovídají různě vzdělaní lidé 

stejně (p = 0,496) 
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A21

Vz dě lání: Zák ladní

35%
22%

43%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

40%

19%

41%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

43%

14%

43%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

47%

14%

39%

 
Na otázku A21 „Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné?“ odpovídají různě vzdělaní 

lidé různě (p = 0,006) 
 
 
 

 

A22

Vz dě lání: Zák ladní

44%

29%

28%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

41%

27%

32%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

49%

18%

33%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

47%

14%

39%

 
Na otázku A22 „Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí?“ odpovídají různě 

vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
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A23

Vz dě lání: Zák ladní

37%

19%

44%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

39%

12%

49%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

42%

10%

49%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

42%

6%

52%

 
Na otázku A23 „Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě 

(p = 0,000) 
 

Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A19

Kategor ie: J ih lav a

6%

16%

78%

Kategor ie: ok res ní měs to

14%

18%

68%

Kategor ie: OR P

34%

12%

54%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

11%

28%
60%

 
Na otázku A19 „Podporuje vaše obec dopravu veřejnými hromadnými prostředky?“ odpovídají 

respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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A20

Kategor ie: J ih lav a

4%

34%

62%

Kategor ie: ok res ní měs to

12%

38%

51%

Kategor ie: OR P

48%

10%

42%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

48%

8%

45%

 
Na otázku A20 „Jste spokojeni s kvalitou dopravní obslužnosti?“ odpovídají respondenti z různě 

velkých sídel různě (p = 0,000) 
 
 

 

A21

Kategor ie: J ih lav a

20%

28%

52%

Kategor ie: ok res ní měs to

50%

21%

29%

Kategor ie: OR P

42%

15%

43%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

31%

15%

54%

 
Na otázku A21 „Jsou veřejné budovy ve vaší obci bezbariérově přístupné?“ odpovídají respondenti 

z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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A22

Kategor ie: J ih lav a

45%

27%

29%

Kategor ie: ok res ní měs to

44%

23%

33%

Kategor ie: OR P

37%

20%

43%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

21%

29%

50%

 
Na otázku A22 „Jste spokojeni se sítí cyklostezek a cyklotras ve vaší obci a okolí?“ odpovídají 

respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A23

Kategor ie: J ih lav a

20%
11%

69%

Kategor ie: ok res ní měs to

29%

11%

60%

Kategor ie: OR P

44%

11%

44%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

12%

35%
52%

 
Na otázku A23 „Je ve vaší obci dostatek parkovacích míst?“ odpovídají respondenti z různě velkých 

sídel různě (p = 0,000) 
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7. Místní akce pro zdraví 

Zavazujeme se chránit a podporovat zdraví a duševní pohodu našich občanů. 

Budeme proto pracovat na: 

31. posílení osvěty a pořádání akcí upozorňujících na rozhodující činitelé ovlivňující 

lidské zdraví, z nichž většina leží mimo zdravotnický sektor. 

32. vytvoření plánu rozvoje městského zdraví, který našim městům zajistí prostředky k 

budování a udržování strategického partnerství pro zdraví. 

33. snižování nerovností ve zdraví a zabývání se chudobou, což bude vyžadovat 

pravidelné vypracovávání zpráv o pokroku ve snižování rozdílů. 

34. zavedení hodnocení vlivů na zdraví jako prostředku k tomu, aby všechny sektory 

soustředily svou práci na zdraví a kvality života. 

35. plném nasazení urbanistů k integraci zdravotních hledisek a do svých plánovacích 

strategií a iniciativ. 

 

 

Otázky: 

A24. Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) 

občanů? 

A25. Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život? 

A26. Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou výživou, 

zdravé restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)?  
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A24
Pohlaví:: žena

25%

19%

56%

Pohlaví:: muž

26%

22%

52%

 
Na otázku A24 „Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) 

občanů?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,069) 
 
 

 

A25
Pohlaví:: žena

8%

14%

78%

Pohlaví:: muž

8%

16%

76%

 
Na otázku A25 „Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život?“ odpovídají 

muži i ženy stejně (p = 0,466) 
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A26
Pohlaví:: žena

9%

34%
57%

Pohlaví:: muž

11%

32% 56%

 
Na otázku A26 „Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou výživou, 

zdravé restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,292) 
 

Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A24

Věk :: 18-25

48%

31%

21%

Věk :: 26-35

23%

21%

56%

Věk :: 36-45

20%

23%
57%

Věk :: 46-60

29%

19%

52%

Věk :: 61 a v íc e

26%

19%

55%

 
Na otázku A24 „Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) 

občanů?“ odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,040) 
 
 



 MA 21 a Aalborgské závazky  
  kraj Vysočina 

 
 

 
69 

 

 
 

A25

Věk :: 18-25

9%

15%

76%

Věk :: 26-35

6%

15%

79%

Věk :: 36-45

7%

14%

78%

Věk :: 46-60

9%

17%

74%

Věk :: 61 a v íc e

9%

12%

79%

 
Na otázku A25 „Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život?“ odpovídají 

různé věkové kategorie stejně (p = 0,309) 
 
 
 

 

A26

Věk :: 18-25

10%

33% 57%

Věk :: 26-35

6%

35%

59%

Věk :: 36-45

7%

35%
58%

Věk :: 46-60

13%

32% 56%

Věk :: 61 a v íc e

14%

32%
54%

 
Na otázku A26 „Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou výživou, 

zdravé restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)?“ odpovídají různé věkové kategorie různě 
(p = 0,004) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A24

Vz dě lání: Zák ladní

49%

31%

20%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

28%

21%

51%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

24%

20%
57%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

18%

22% 61%

 
Na otázku A24 „Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) 

občanů?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,001) 
 
 
 

 

A25

Vz dě lání: Zák ladní

10%

15%

75%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

10%

14%

76%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

7%

14%

79%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

6%

15%

78%

 
Na otázku A25 „Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život?“ odpovídají 

různě vzdělaní lidé stejně (p = 0,305) 
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A26

Vz dě lání: Zák ladní

49%

16%

35%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

10%

33%
58%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

9%

33%
58%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

9%

33%
57%

 
Na otázku A26 „Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou výživou, 

zdravé restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,018) 
 

Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A24

Kategor ie: J ih lav a

49%

31%

20%

Kategor ie: ok res ní měs to

48%

31%

20%

Kategor ie: OR P

26%

18%

56%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

20%

22% 59%

 
Na otázku A24 „Je v místě, kde žijete, věnovaná dostačující podpora zájmové činnosti (spolky) 

občanů?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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A25

Kategor ie: J ih lav a

8%

10%

81%

Kategor ie: ok res ní měs to

6%

17%

76%

Kategor ie: OR P

8%

16%

76%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

9%

14%

76%

 
Na otázku A25 „Považujete místo, ve kterém žijete, za místo umožňující spokojený život?“ odpovídají 

respondenti z různě velkých sídel stejně (p = 0,051) 
 
 
 

 

A26

Kategor ie: J ih lav a

6%

15%

79%

Kategor ie: ok res ní měs to

13%

23%

64%

Kategor ie: OR P

9%

30%

61%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

40%

11%

49%

 
Na otázku A26 „Máte ve vaší obci dobré podmínky pro zdravý život (obchody se zdravou výživou, 
zdravé restaurace, možnosti sportovního vyžití, …)?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel 

různě (p = 0,000) 
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8. Živá a udržitelná místní ekonomika 

Zavazujeme se vytvořit a zajistit životaschopnou místní ekonomiku, která umožní 

zaměstnanost bez poškozování životního prostředí. 

Budeme proto pracovat na: 

36. přijetí opatření, která oživí a podpoří místní zaměstnanost a vznik nových podniků a 

firem. 

37. spolupráci s místními podniky a firmami za účelem podpory výměny zkušeností z 

dobré podnikatelské praxe. 

38. vytvoření a zavedení principů udržitelnosti pro umístění podniků a firem. 

39. podpoře trhu s vysoce kvalitními místními a regionálními výrobky. 

40. podpoře udržitelné místní turistiky. 

 

 

Otázky: 

A27. Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky? 

A28. Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, možnost 

občerstvení, apod.)?  

A29. Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, 

tak i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)? 
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A27
Pohlaví:: žena

34%

45%

21%

Pohlaví:: muž

33%

45%

22%

 
Na otázku A27 „Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky?“ odpovídají muži i ženy 

stejně (p = 0,669) 
 
 
 

 

A28
Pohlaví:: žena

12%

20%

68%

Pohlaví:: muž

13%

23%

65%

 
Na otázku A28 „Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, možnost 

občerstvení, apod.)?“ odpovídají muži i ženy stejně (p = 0,282) 
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A29
Pohlaví:: žena

8%

21%

72%

Pohlaví:: muž

12%

21%

67%

 
Na otázku A29 „Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, 

tak i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)?“ odpovídají muži i ženy 
různě (p = 0,002) 

 
Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A27

Věk :: 18-25

27%

22%

51%

Věk :: 26-35

38%39%

23%

Věk :: 36-45

38%39%

24%

Věk :: 46-60

32%

44%

23%

Věk :: 61 a v íc e

30%

17%

54%

 
Na otázku A27 „Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky?“ odpovídají různé věkové 

kategorie různě (p = 0,000) 
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A28

Věk :: 18-25

12%

21%

67%

Věk :: 26-35

11%

20%

70%

Věk :: 36-45

12%

22%

66%

Věk :: 46-60

12%

24%

64%

Věk :: 61 a v íc e

16%

20%

65%

 
Na otázku A28 „Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, možnost 

občerstvení, apod.)?“ odpovídají různé věkové kategorie stejně (p = 0,285) 
 
 
 

 

A29

Věk :: 18-25

11%

14%

75%

Věk :: 26-35

8%

19%

73%

Věk :: 36-45

10%

25%

65%

Věk :: 46-60

10%

23%

67%

Věk :: 61 a v íc e

10%

19%

71%

 
Na otázku A29 „Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, 

tak i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)?“ odpovídají různé 
věkové kategorie různě (p = 0,030) 



 MA 21 a Aalborgské závazky  
  kraj Vysočina 

 
 

 
77 

 

Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A27

Vz dě lání: Zák ladní

26%

21%

54%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

32%

47%

21%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

35%
44%

21%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

38%36%

26%

 
Na otázku A27 „Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky?“ odpovídají různě vzdělaní 

lidé různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A28

Vz dě lání: Zák ladní

18%

26%
56%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

12%

20%

68%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

12%

21%

67%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

10%

22%

68%

 
Na otázku A28 „Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, možnost 

občerstvení, apod.)?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,006) 
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A29

Vz dě lání: Zák ladní

14%

19%

67%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

9%

20%

70%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

8%

21%

71%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

10%

23%

67%

 
Na otázku A29 „Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, 

tak i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)?“ odpovídají různě 
vzdělaní lidé stejně (p = 0,074) 

 
Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A27

Kategor ie: J ih lav a

32%

18%

51%

Kategor ie: ok res ní měs to

34%

46%

20%

Kategor ie: OR P

31%
43%

26%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

34%
43%

22%

 
Na otázku A27 „Podporuje vaše obec místní podnikatele a obchodníky?“ odpovídají respondenti 

z různě velkých sídel různě (p = 0,032) 
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A28

Kategor ie: J ih lav a

10%

12%

79%

Kategor ie: ok res ní měs to

16%

17%

67%

Kategor ie: OR P

10%

18%

72%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

13%

30% 57%

 
Na otázku A28 „Vytváří vaše obec dobré podmínky pro návštěvníky (informace pro turisty, možnost 

občerstvení, apod.)?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A29

Kategor ie: J ih lav a

6%

13%

81%

Kategor ie: ok res ní měs to

13%

17%

70%

Kategor ie: OR P

9%

25%

65%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

10%

24%

66%

 
Na otázku A29 „Disponuje vaše obec dobrou občanskou vybaveností využitelnou jak pro obyvatele, 

tak i pro návštěvníky obce (sportovní zařízení, dětská hřiště, občerstvení, …)?“ odpovídají respondenti 
z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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9. Sociální rovnost a spravedlnost 

Zavazujeme se zabezpečovat soudržná společenství, která nám budou oporou. 

Budeme proto pracovat na: 

41. vytvoření a zavádění programů prevence a zmírňování chudoby. 

42. zajištění rovného přístupu k veřejným službám, vzdělání, příležitostem zaměstnání, 

zvyšování kvalifikace, informacím a kultuře. 

43. podpoře sociální soudržnosti a rovnosti pohlaví. 

44. zlepšení jistoty a bezpečnosti v obci. 

45. zajištění kvalitního a sociálně-integrovaného bydlení a životních podmínek. 

 

 

Otázky: 

A30. Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně? 

A31. Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ? 

A32. Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti? 

A33. Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů? 

A34. Cítíte se ve vaší obci bezpečně? 

A35. Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče? 
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A30
Pohlaví:: žena

27%

39%

34%

Pohlaví:: muž

29%
34%

37%

 
Na otázku A30 „Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně?“ odpovídají muži i ženy různě 

(p = 0,047) 
 
 
 

 

A31
Pohlaví:: žena

47%

32%

21%

Pohlaví:: muž

40%40%

20%

 
Na otázku A31 „Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ?“ odpovídají muži i ženy různě 

(p = 0,000) 
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A32
Pohlaví:: žena

17%

12%

71%

Pohlaví:: muž

24%

13% 63%

 
Na otázku A32 „Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti?“ 

odpovídají muži i ženy různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A33
Pohlaví:: žena

23%

13%
64%

Pohlaví:: muž

21%

15%
64%

 
Na otázku A33 „Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů?“ odpovídají muži i ženy stejně 

(p = 0,371) 
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A34
Pohlaví:: žena

9%

19%

72%

Pohlaví:: muž

6%

18%

76%

 
Na otázku A34 „Cítíte se ve vaší obci bezpečně?“ odpovídají muži i ženy různě (p = 0,023) 

 
 
 
 

 

A35
Pohlaví:: žena

43%

27%

30%

Pohlaví:: muž

39%
34%

27%

 
Na otázku A35 „Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče?“ 

odpovídají muži i ženy různě (p = 0,002) 
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Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A30

Věk :: 18-25

26%

39%

35%

Věk :: 26-35

27%
36%

36%

Věk :: 36-45

30%
36%

33%

Věk :: 46-60

29%31%

40%

Věk :: 61 a v íc e

27%

41%

32%

 
Na otázku A30 „Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně?“ odpovídají různé věkové 

kategorie stejně (p = 0,051) 
 
 

 

A31

Věk :: 18-25

31%

48%

22%

Věk :: 26-35

41%
34%

25%

Věk :: 36-45

25%

24%

51%

Věk :: 46-60

47%
36%

17%

Věk :: 61 a v íc e

42%40%

17%

 
Na otázku A31 „Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ?“ odpovídají různé věkové kategorie 

různě (p = 0,000) 
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A32

Věk :: 18-25

22%

13%
66%

Věk :: 26-35

19%

17%
64%

Věk :: 36-45

13%

11%

76%

Věk :: 46-60

22%

10%

68%

Věk :: 61 a v íc e

27%

12% 61%

 
Na otázku A32 „Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti?“ 

odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A33

Věk :: 18-25

22%

10%

69%

Věk :: 26-35

22%

17% 62%

Věk :: 36-45

20%

15%
65%

Věk :: 46-60

22%

16%
63%

Věk :: 61 a v íc e

26%

10% 64%

 
Na otázku A33 „Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů?“ odpovídají různé věkové 

kategorie různě (p = 0,017) 
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A34

Věk :: 18-25

6%

20%

74%

Věk :: 26-35

6%

18%

76%

Věk :: 36-45

8%

16%

76%

Věk :: 46-60

8%

19%

73%

Věk :: 61 a v íc e

8%

20%

72%

 
Na otázku A34 „Cítíte se ve vaší obci bezpečně?“ odpovídají různé věkové kategorie stejně 

(p = 0,745) 
 
 
 

 

A35

Věk :: 18-25

34%
41%

24%

Věk :: 26-35

42%
34%

24%

Věk :: 36-45

41%
34%

25%

Věk :: 46-60

40%
30%

31%

Věk :: 61 a v íc e

44%

20%

36%

 
Na otázku A35 „Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče?“ 

odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,000) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A30

Vz dě lání: Zák ladní

26%

43%

31%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

26%

39%

36%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

30%33%

37%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

32%32%

36%

 
Na otázku A30 „Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně?“ odpovídají různě vzdělaní 

lidé různě (p = 0,011) 
 
 
 

 

A31

Vz dě lání: Zák ladní

32%

47%

21%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

42%
37%

21%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

47%

33%

20%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

27%

21%

52%

 
Na otázku A31 „Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě 

(p = 0,000) 
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A32

Vz dě lání: Zák ladní

28%

14%

58%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

21%

13%
66%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

19%

13%

68%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

16%

11%

74%

 
Na otázku A32 „Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti?“ 

odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,002) 
 
 
 

 

A33

Vz dě lání: Zák ladní

28%

12%
60%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

25%

15% 60%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

19%

13%

68%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

19%

13%

68%

 
Na otázku A33 „Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů?“ odpovídají různě vzdělaní 

lidé různě (p = 0,011) 
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A34

Vz dě lání: Zák ladní

10%

18%

73%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

9%

20%

71%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

7%

18%

76%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

4%

17%

79%

 
Na otázku A34 „Cítíte se ve vaší obci bezpečně?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,040) 

 
 
 

 

A35

Vz dě lání: Zák ladní

36%34%

30%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

40%
30%

30%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

41%
31%

28%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

47%

27%

26%

 
Na otázku A35 „Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče?“ 

odpovídají různě vzdělaní lidé stejně (p = 0,133) 
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Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A30

Kategor ie: J ih lav a

20%

40%

41%

Kategor ie: ok res ní měs to

20%

41%

39%

Kategor ie: OR P

26%
34%

40%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

38%
33%

29%

 
Na otázku A30 „Máte pocit, že vaše obec hospodaří s penězi efektivně?“ odpovídají respondenti 

z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A31

Kategor ie: J ih lav a

41%42%

17%

Kategor ie: ok res ní měs to

41%40%

19%

Kategor ie: OR P

42%38%

20%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

47%

29%

23%

 
Na otázku A31 „Řeší vaše obec problém umístění dětí v MŠ?“ odpovídají respondenti z různě velkých 

sídel různě (p = 0,000) 
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A32

Kategor ie: J ih lav a

28%

5%
67%

Kategor ie: ok res ní měs to

22%

10%

68%

Kategor ie: OR P

13%

12%

75%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

21%

17% 62%

 
Na otázku A32 „Podporuje vaše obec dostupnost kvalitního základního vzdělání pro vaše děti?“ 

odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A33

Kategor ie: J ih lav a

24%

11%
65%

Kategor ie: ok res ní měs to

26%

17%
57%

Kategor ie: OR P

21%

14%
64%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

20%

13%

67%

 
Na otázku A33 „Vytváří vaše obec podmínky k výstavbě nových domů?“ odpovídají respondenti 

z různě velkých sídel různě (p = 0,016) 
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A34

Kategor ie: J ih lav a

7%

29%

64%

Kategor ie: ok res ní měs to

7%

19%

73%

Kategor ie: OR P

8%

14%

78%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

8%

16%

77%

 
Na otázku A34 „Cítíte se ve vaší obci bezpečně?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě 

(p = 0,000) 
 
 
 

 

A35

Kategor ie: J ih lav a

42%
30%

28%

Kategor ie: ok res ní měs to

42%
35%

23%

Kategor ie: OR P

28%

21%

51%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

34%30%

36%

 
Na otázku A35 „Je pro starší občany vaší obce vždy dostupná odpovídající sociální péče?“ 

odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,000) 
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10. Od místního ke globálnímu 

Zavazujeme se převzít naši globální odpovědnost za mír, spravedlnost, rovnoprávnost, 

trvale udržitelný rozvoj a ochranu klimatu. 

Budeme proto pracovat na: 

46. vytvoření a dodržování strategického a integrovaného přístupu ke zmírnění 

klimatických změn a zajištění udržitelné hladiny emisí skleníkových plynů. 

47. začlenění politiky ochrany klimatu do našich politik v oblasti energetiky, dopravy, 

obchodu, odpadů, zemědělství a lesnictví. 

48. zvyšování povědomí o příčinách a pravděpodobných dopadech klimatických změn a o 

začlenění preventivních akcí do naší politiky změny klimatu. 

49. snížení našeho vlivů na životní prostředí naší planety a prosazení principu 

environmentální spravedlnosti. 

50. posílení mezinárodní spolupráce měst a obcí a vytvoření místní zodpovědnosti za 

globální problémy ve vytváření partnerství s místními samosprávami, komunitami a 

ostatními relevantními skupinami. 

 

 

Otázky: 

A36. Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí? 

A37. Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze zapůjčenou od 

svých dětí? 

A38. Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů? 
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Analýza z hlediska pohlaví respondentů: 
 

 

A36
Pohlaví:: žena

40%

8%

52%

Pohlaví:: muž

46%44%

10%

 
Na otázku A36 „Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí?“ odpovídají muži i ženy 

různě (p = 0,002) 
 
 

 

A37
Pohlaví:: žena

39%

30%

30%

Pohlaví:: muž

32%34%

33%

 
Na otázku A37 „Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze zapůjčenou od 

svých dětí?“ odpovídají muži i ženy různě (p = 0,003) 
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A38
Pohlaví:: žena

23%

39%

38%

Pohlaví:: muž

21%

35%

44%

 
Na otázku A38 „Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů?“ 

odpovídají muži i ženy různě (p = 0,006) 
 

Analýza z hlediska věku respondentů: 
 

 

A36

Věk :: 18-25

35%

5%

59%

Věk :: 26-35

42%
49%

9%

Věk :: 36-45

49%
43%

7%

Věk :: 46-60

45%44%

11%

Věk :: 61 a v íc e

41%
49%

10%

 
Na otázku A36 „Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí?“ odpovídají různé věkové 

kategorie různě (p = 0,001) 
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A37

Věk :: 18-25

28%
35%

37%

Věk :: 26-35

32%35%

33%

Věk :: 36-45

40%

28%

31%

Věk :: 46-60

38%
30%

33%

Věk :: 61 a v íc e

36%35%

28%

 
Na otázku A37 „Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze zapůjčenou od 

svých dětí?“ odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,013) 
 
 
 

 

A38

Věk :: 18-25

22%
31%

47%

Věk :: 26-35

21%

35%

44%

Věk :: 36-45

23%
33%

44%

Věk :: 46-60

22%

39%

39%

Věk :: 61 a v íc e

22%

42%

36%

 
Na otázku A38 „Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů?“ 

odpovídají různé věkové kategorie různě (p = 0,030) 
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Analýza z hlediska vzdělání respondentů: 
 

 

A36

Vz dě lání: Zák ladní

31%

8%
61%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

42%
48%

10%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

46%46%

8%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

39%

10%

51%

 
Na otázku A36 „Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí?“ odpovídají různě 

vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
 
 
 

 

A37

Vz dě lání: Zák ladní

29%
39%

32%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

34%32%

33%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

38%
31%

31%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

40%
29%

31%

 
Na otázku A37 „Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze zapůjčenou od 

svých dětí?“ odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,021) 
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A38

Vz dě lání: Zák ladní

15%

46%

39%

Vz dě lání: Střední odborné -  v y učen

23%

40%

37%

Vz dě lání: Ú plné s třední -  s  matur itou

22%
34%

43%

Vz dě lání: VOŠ/VŠ

24%27%

49%

 
Na otázku A38 „Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů?“ 

odpovídají různě vzdělaní lidé různě (p = 0,000) 
 

Analýza z hlediska velikosti sídla respondentů: 
 

 

A36

Kategor ie: J ih lav a

46%48%

6%

Kategor ie: ok res ní měs to

38%

7%

55%

Kategor ie: OR P

47%44%

9%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

43%46%

11%

 
Na otázku A36 „Je vaše obec součástí nějakého sdružení nebo svazku obcí?“ odpovídají respondenti 

z různě velkých sídel různě (p = 0,001) 
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A37

Kategor ie: J ih lav a

39%
31%

31%

Kategor ie: ok res ní měs to

39%
30%

30%

Kategor ie: OR P

36%32%

32%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

33%34%

33%

 
Na otázku A37 „Myslíte si, že se ve vaší obci chováte tak, jako kdybyste ji měli pouze zapůjčenou od 

svých dětí?“ odpovídají respondenti z různě velkých sídel stejně (p = 0,217) 
 
 
 

 

A38

Kategor ie: J ih lav a

26%
36%

38%

Kategor ie: ok res ní měs to

25%

39%

35%

Kategor ie: OR P

19%

41%

41%

Kategor ie: Správ ní obv od OR P

20%
34%

46%

 
Na otázku A38 „Máte pocit, že vaše obec může svou činností přispět k řešení globálních problémů?“ 

odpovídají respondenti z různě velkých sídel různě (p = 0,001) 
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Výstupy z analýzy odpovědí respondentů podle pohlaví, věku, vzdělání a 

velikosti sídla 

 

Analýza z hlediska pohlaví 

U většiny odpovědí na otázky hodnotící jednotlivé Aalborgské závazky jsme nezaznamenali 

rozdíl mezi muži a ženami. U některých otázek však lze vysledovat mírný trend vyššího 

kladného hodnocení otázek ze strany žen a naopak větší skepse u mužů. Domníváme se, že 

vyšší skepse u mužů (např. otázky A7, A9 nebo A18) je zapříčiněna vyšší informovaností 

v technických otázkách a v otázkách rozvoje města, zatímco u otázek řešících sociální rovnost 

nebo dostupnost vzdělání (např. A30, A31 nebo A32) je vyšší míra kladného hodnocení ze 

strany žen zapříčiněna vyšší mírou odpovědí NEVÍM ze strany mužů. 

 

Analýza z hlediska věku respondentů 

Touto optikou lze vysledovat nejvyšší míru kladných odpovědí zejména u věkové skupiny 

36–45 let. Domníváme se, že tato skupina je nejlépe obeznámena s možnostmi, které 

jednotlivé obce nabízí, a také jich nejvíce využívá. Proto jednotlivé otázky hodnotí kladněji 

než ostatní věkové skupiny. Nejnižší míru kladného hodnocení jednotlivých závazků vykazují 

skupiny 18–25 let a 46–60 let. Předpokládáme, že u těchto skupin je nízká míra kladného 

hodnocení jednotlivých otázek zapříčiněna nižší informovaností a menším zapojením do 

života obce. 

 

Analýza z hlediska vzdělání respondentů 

Obecně se z výsledků dá usoudit, že čím vzdělanější člověk, tím lépe hodnotí jednotlivé 

otázky. Stejně jako u předchozí kategorie se domníváme, že je to zapříčiněno vyšší 

informovaností a zapojením do veřejného života u skupiny vysokoškolsky vzdělaných lidí. 

S nižším stupněm vzdělání se pak tato informovanost snižuje a zvyšuje se náchylnost 

k negativním úsudkům o politických, ekologických i sociálních otázkách. 

 

Analýza z hlediska velikosti sídla 

U analýzy z hlediska této perspektivy záleží na jednotlivých otázkách. Odpovědi obvykle 

reflektují velikost obce. Zatímco například v Jihlavě jsou v rámci závazku č.6 Lepší mobilita, 
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menší provoz hodnoceny kladně otázky týkající se bezbarierového přístupu do veřejných 

budov nebo kvalita dopravní obslužnosti, negativně je hodnoceno množství parkovacích míst. 

V obcích kategorie správní obvod ORP je pak například nejhůře ze všech čtyř kategorií 

hodnocena otázka týkající se možnosti aktivního zapojení do plánování rozvoje obce, ale 

zároveň je nejlépe hodnocena otázka týkající se komunikace místní samosprávy s občany. 

 

3.3 Analýza jednotlivých závazků 

V tabulce 9 a na obrázku 1 je uvedeno souhrnné hodnocení jednotlivých Aalborgských 

závazků respondenty z celého kraje Vysočina. Jedná se o analýzu odpovědí na skupinu 

otázek, které souvisí s daným závazkem. Výsledkem této analýzy je poměr odpovědí ANO / 

/ NE / NEVÍM respondentů z kraje Vysočina na skupinu otázek související s daným 

závazkem. 

 
Aalborgské závazky se zaměřují na 10 oblastí: 

1. Správa věcí veřejných 

2. Místní řízení k trvalé udržitelnosti 

3. Společné přírodní statky 

4. Volba zodpovědné spotřeby a životního stylu 

5. Plánování a rozvoj 

6. Lepší mobilita, menší provoz 

7. Místní akce pro zdraví 

8. Živá a udržitelná místní ekonomika 

9. Sociální rovnost a spravedlnost 

10. Od místního ke globálnímu 

 
Tabulka 9: Hodnocení plnění Aalborgských závazků obyvateli kraje Vysočina 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
ano 46,5% 52,5% 40,0% 72,0% 37,3% 47,3% 62,6% 56,3% 52,9% 33,7%
ne 25,7% 26,0% 27,2% 14,2% 20,4% 38,6% 22,7% 21,2% 21,7% 27,3%
nevím 27,8% 21,5% 32,8% 13,8% 42,3% 14,0% 14,7% 22,5% 25,4% 39,0%  
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Obrázek 1: Porovnání poměru odpovědí ANO / NE / NEVÍM v rámci hodnocení jednotlivých Aalborgských 
závazků obyvateli kraje Vysočina 
 
Jak je možné vidět v tabulce i grafu, mezi nejlépe hodnocené Aalborgské závazky patří 

závazky č. 4, 7, 8, 9 a 2. U všech těchto závazků více než 50 % respondentů odpovídalo ANO 

na otázky, které zkoumaly úspěšnost plnění jednotlivých závazků. Nejhůře hodnoceným 

závazkem je závazek č. 6, který následuje závazek č.10, u žádného závazku nepřekročila 

frekvence negativních reakcí frekvenci reakcí pozitivních.  

Toto shrnující hodnocení jednotlivých závazků v podstatě kopíruje hodnocení jednotlivých 

otázek tak, jak bylo analyzováno v závěru kapitoly 3.1. Nejlépe hodnocenými jsou závazky 

vypovýdající spíše o obecné životní spokojenosti nebo o dostupnosti vzdělání, kultury a 

sportu, stejně jako prostředí, které obec vytváří pro chování směřující k trvale udržitelnému 

rozvoji. 

Závazek s nejvyšší mírou záporného hodnocení se týká dopravní infrastruktury a možností 

mobility občanů. Druhým záporně hodnoceným závazkem je závazek „Od místního ke 

globálnímu“, který se týká funkčnosti vztahu mezi Krajem Vysočina a globálním světem 

nebo EU. Závazek s nejvyšší mírou odpovědí NEVÍM se pak týká strategického plánování 

obcí nebo jejich konkrétních politických opatření. 
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4 Sebehodnocení respondentů v souvislosti s Aalborgskými 
závazky 

 

Druhá část dotazníku byla věnována sebehodnocení činností, souvisejících s Aalborgskými 

závazky, kterými občané mohou přispívat k jejich plnění. V této souvislosti bylo 

respondentům nabídnuto 28 různých činností formou otázky, zda občan tuto činnost 

vykonává, či nikoli: 

1. Účastním se veřejných zasedání zastupitelstva 
2. Zapojuji se do přípravy strategických plánů obce 
3. Pracuji aktivně alespoň v jednom spolku obce 
4. Podílím se na pořádání alespoň jedné akce s obyvateli jiné obce 
5. Účastním se dobrovolné činnosti pro obec 
6. Znám rozvojové záměry své obce 
7. Prohlížel jsem si územní plán obce 
8. Chodím pěšky, jezdím na kole 
9. Maximálně využívám hromadnou dopravu 
10. Třídím odpad 
11. Snižuji tvorbu odpadu (neberu si igelitové tašky v obchodě apod.) 
12. Šetřím elektřinu 
13. Šetřím s pitnou vodou 
14. Chovám se ekologicky 
15. Nekouřím 
16. Nepiji nadměrně alkoholické nápoje 
17. Sportuji 
18. Jím zdravě 
19. Chodím na preventivní lékařské prohlídky 
20. Pečuji pravidelně o své zdraví 
21. Kupuji místní produkty 
22. Preferuji firmy, které mají místo podnikání v mé obci 
23. Při nákupech, pokud je to možné, dávám přednost obchodům v mé obci 
24. Pravidelně navštěvuji nebo se starám o své rodiče 
25. Nakupuji výrobky fair trade 
26. Mám adopci na dálku 
27. Účastním se charitativních sbírek 
28. Přispívám na humanitární pomoc 
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Cílem této části sociologického průzkumu bylo v rámci tvorby dotazníku nejprve zformulovat 

konkrétní možnosti zapojení obyvatel do plnění Aalborgských závazků, pomocí nichž by 

obyvatelé kraje Vysočina mohli provést sebehodnocení vlastního přispění k jejich plnění.  

Následně proběhlo dotazování u reprezentativního vzorku obyvatel kraje Vysočina, které 

mělo za cíl popsat a porovnat zapojení obyvatel v obcích různé velikosti. Vzhledem k tomu, 

že respondenti uváděli i informace o svém vzdělání, věku a pohlaví, a to zejména proto, aby 

bylo možné získat reprezentativní vzorek, bylo možné porovnat odpovědi mužů a žen, pěti 

věkových skupin respondentů a dále čtyř skupin respondentů lišících se svým vzděláním.  

Každá z 28 položených otázek byla tedy analyzovaná ze čtyř pohledů: 

• analýza z hlediska pohlaví respondentů (tabulka 10), 

• analýza z hlediska věku respondentů (tabulka 11), 

• analýza z hlediska vzdělání respondentů (tabulka 12), 

• analýza z hlediska velikosti sídla respondentů (tabulka 13). 

V rámci analýzy byly vypočítány podíly1, kolik procent respondentů (obyvatel kraje 

Vysočina) na otázku, zda činnost vykonává, odpovědělo ANO. Všechny otázky byly záměrně 

zformulovány tak, aby odpověď ANO znamenala „žádoucí“ či „pozitivní“ chování.  

Dále bylo podle vypočítaných poměrů stanoveno pořadí zadaných otázek a otázky byly podle 

tohoto poměru seřazeny (viz tabulka 10, sloupec „celkem“). Stejné řazení otázek je použito 

i v tabulkách 11 až 13. Ve všech těchto tabulkách je pro přehlednost použito podbarvení čísel, 

aby bylo na první pohled zřejmé, které hodnoty se odlišují a dále míra jejich odlišení. 

V tabulce 8 jsou kromě již zmíněného celkového poměru, který je využit pouze ke stanovení 

pořadí otázek, také porovnány odpovědi mužů a žen. Je vidět, že na řadu otázek muži a ženy 

odpovídají rozdílně. Rozdíly u některých otázek jsou vyšší než 10 procentních bodů – tyto 

rozdíly jsou uvedeny v posledním sloupečku „rozdíl“, kde modře podbarvené hodnoty ukazují 

na častější volbu muži, zatímco červeně podbarvené hodnoty ukazují na častější volbu této 

činnosti ženami. 

V tabulce 11 jsou uvedeny poměry pro jednotlivé věkové skupiny, v tabulce 12 poměry pro 

různě vzdělané občany a v tabulce 13 poměry pro různě velké obce. 

                                                 
1 Pro tyto hodnoty je dále v textu požíváno označení „poměr“. 
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Tabulka 10: Celková analýza odpovědí + analýza odpovědí v závislosti na pohlaví
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Tabulka 11: Analýza odpovědí v závislosti na věku
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Tabulka 12: Analýza odpovědí v závislosti na vzdělání
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u

B2
6

3,
7%

6,
1%

3,
1%

4,
9%

Tabulka 13: Analýza odpovědí v závislosti na velikosti sídla
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V tabulkách analyzujících sebehodnocení respondentů si můžeme všimnout několika trendů, 

které se objevily také u odpovědí týkajících se hodnocení jednotlivých závazků respondenty. 

V rámci sebehodnocení se však tyto trendy ukazují být silnějšími a získávají více dimenzí. 

Rozdíl v sebehodnocení mužů a žen – podle výsledků průzkumu se ženy v kraji Vysočina 

daleko více kladně hodnotí z hlediska plnění jednotlivých aktivit, které mají reflektovat plnění 

Aalborgských závazků. Domníváme se, že je to dáno přetrvávajícím tradičním rozdělení rolí 

mezi muži a ženami, kdy je za doménu ženy považována na prvním místě starost o děti a 

domácnost. U mužů můžeme vidět o něco větší zapojení ve veřejném životě obce. 

Rozdíly mezi jednotlivými věkovými skupinami – mladší věkové skupiny se více starají o 

své zdraví (sportují, jedí zdravě, chodí pěšky, jezdí na kole), zatímco věková skupina  36–45 

let, která nejlépe hodnotila jednotlivé otázky týkající se Aalborgských závazků, se podle 

sebehodnocení nejvíce angažuje ve veřejném životě obce.  

Rozdíly podle vzdělání respondentů – kromě využívání hromadné dopravy kopírují 

výsledky sebehodnocení trend souvislosti mezi stupněm vzdělání a mírou, jakou respondent 

sám participuje na plnění jednotlivých závazků. Obecně můžeme z výsledků vyvodit, že čím 

vzdělanější člověk, tím více se stará o sebe, své okolí a také se více účastní aktivit ve 

veřejném životě.  

Rozdíly podle velikosti sídla respondentů – respondenti z kategorie obcí ORP vykazují 

větší sklony k některým typům ekologického chování a zdravého životního stylu. Může to být 

způsobeno trendem mobility vyšší střední třídy, z větších měst do menších s volbou dojíždění 

do práce, ale i odlišnými stereotypy v chování starousedlíků na malém městě. Krajské město 

Jihlava pak dominuje ve využívání hromadné dopravy.  
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5 Vyhodnocení znalostních otázek 
 
Závěrem průzkumu bylo respondentům předloženo pět znalostních otázek týkajících se 

Evropské unie a vztahu EU k ČR, jejichž odpovědi budou sloužit zejména pro další výzkum. 

V této závěrečné zprávě tedy jsou předloženy jen souhrnné výsledky, není zde publikována 

analýza podle věku, pohlaví, vzdělání a velikosti bydliště. 

U každé otázky byly nabídnuty čtyři možné odpovědi, z nichž právě jedna byla správná 

(v následujícím seznamu otázek je vyznačena žlutě) a dále u každé otázky bylo možné zvolit 

odpověď „nevím“, aby respondent nebyl nucený tipovat správnou odpověď. 

C1: Která z uvedených skandinávských zemí není členem EU? 

• Dánsko  

• Norsko  

• Švédsko  

• Finsko  

• nevím 

 

C2: Kdy vstoupila Česká republika do EU? 

• 1. dubna 2005  

• 1. května 2005 

• 1. května 2004 

• 1. ledna 2005 

• nevím 

 

C3: Od kterého roku je Euro oficiálním platidlem v EU? 

• 1998 

• 2000 

• 2002 

• 2004 

• nevím 
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C4: Kdy byly zrušeny kontroly na hranicích mezi ČR a státy EU? 

• prosinec 2007  

• leden 2008  

• prosinec 2008 

• leden 2007 

• nevím 

C5: V kolika státech Evropy se platí k dnešnímu dni Eurem? 

• 12 

• 15 

• 17 

• 24 

• nevím 

V tabulce 14 jsou uvedeny počty správných a chybných odpovědí a také počet respondentů, 

kteří zvolili odpověď NEVÍM na jednotlivé znalostní otázky. Nejčastěji respondenti zvolili 

správnou odpověď u otázky C2 (Kdy vstoupila ČR do EU). Naopak nejméně respondentů 

zvolilo správnou odpověď u otázky C4 (Kdy byla připojena ČR k Shengenskému prostoru). 

Tabulka 14: Počty správných a chybných odpovědí na znalostní otázky 
  C1 C2 C3 C4 C5 
správně 46,0 % 52,8 % 27,9 % 16,0 % 32,4 % 
špatně 21,0 % 20,2 % 29,3 % 38,7 % 24,6 % 
nevím 32,9 % 26,9 % 42,8 % 45,4 % 42,9 % 

 

V tabulce 15 jsou uvedeny absolutní a relativní počty respondentů podle počtu správně 

zodpovězených otázek. Více než polovina respondentů zodpověděla správně nejvýše jednu 

otázku. Naopak asi 15 % respondentů odpovědělo správně na alespoň 4 otázky. 

Tabulka 15: Podíl respondentů podle počtu správně zodpovězených otázek 

počet 
správných četnost 

0 553 25,5 %
1 548 25,3 %
2 423 19,5 %
3 308 14,2 %
4 198 9,1 %
5 137 6,3 %
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6 Závěr  
 
Závěrečná část této zprávy obsahuje shrnutí základních zjištění tohoto průzkumu a zároveň 

několik doporučení pro Kraj Vysočina, které z těchto zjištění odvozujeme. 

1. Plnění jednotlivý Aalborgských závazků je lidmi v Kraji Vysočina hodnoceno převážně 

kladně.  

2. Mezi kladně hodnocenými otázkami převažují otázky obecnějšího charakteru, které 

reflektují celkovou spokojenost respondenta, a také otázky týkající se dostupnosti vzdělání, 

kultury a sportu, stejně jako prostředí, které obec vytváří pro chování směřující k trvale 

udržitelnému rozvoji. 

3. Mezi otázkami s nejvyšší mírou záporného hodnocení se objevují skupiny otázek týkající 

se dopravní infrastruktury a možností mobility občanů. Druhou skupinou záporně 

hodnocených otázek jsou otázky týkající se funkčnosti vztahu mezi regionem a globálním 

světem nebo EU. 

Doporučení: Soustředit se na otázky dopravní infrastruktury a možností mobility občanů. 

Zaměřit se na osvětu v oblasti důležitosti a nevyhnutelnosti vztahu mezi regionem 

lokálního charakteru a okolním světem. 

4. Mezi otázkami s nejvyšší mírou odpovědí NEVÍM jsou především otázky týkající se 

strategického plánování obcí nebo jejich konkrétních politických opatření. 

Doporučení: Zvýšit obecné povědomí o politických strategiích a chystaných opatřeních na 

úrovni kraje i jednotlivých obcí. 

5. Ženy jsou v aktivní participaci na plnění Aalborgských závazků zapojeny více než muži, 

v důsledku přetrvávání tradičního rozdělení rolí mezi muži a ženami v rodině. 

Doporučení: Zaměřit se podporu aktivního zapojení mužů v rodinném životě a zároveň na 

podporu žen při zapojení do života veřejného.  

6. Nejvíce zapojenou věkovou skupinou ve veřejném životě obce je skupina 36–45 let. 

Nejméně zapojenými skupinami jsou skupiny 18–25 let a 46 a více let. 

Doporučení: Zaměřit se na informovanost o možnostech vyššího zapojení ve veřejném 

životě obce, a to především u nejvíce vyčleněných věkových skupin. 
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7. Existuje souvislost mezi stupněm vzdělání a ochotou aktivně participovat na plnění 

jednotlivých závazků. 

Doporučení: Dlouhodobě zvyšovat vzdělání populace a zároveň se zaměřit na 

informovanost a osvětu méně vzdělaných skupin. 

8. Data o úspěšnosti plnění Aalborgských závazků mohou být získána provedením dalšího 

sociologického průzkumu ve výhledu několika let, kdy budou respondentům položeny 

stejné otázky a budou analyzovány podle stejné metodiky. 

9. Analogicky bude-li proveden sociologický průzkum v jiném regionu, kdy budou 

respondentům položeny stejné otázky a použita stejná metodika při analýze získaných dat, 

bude možné vzájemně porovnat i různé regiony. Zde je však nutné vzít v úvahu, že 

odpovědi respondentů z různě velkých sídel se velmi často liší a výsledek za celý kraj bude 

záviset na struktuře obyvatel kraje podle velikosti sídla. Z toho důvodu bude vhodnější 

neporovnávat regiony jako celek, ale jen odpovědi respondentů z obdobně velkých sídel. 
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